

新华网 >> 图片频道 >> 正文

北魏六镇学术研讨会论证草原丝绸之路

2014年08月07日 22:12:52 | 责任编辑：李清 | 来源：新华网

◆ 关键词 ⇒ 北魏六镇 学术研讨会 草原丝绸之路



在8月4日结束的“北魏六镇学术研讨会”上，来自国内50余位考古专家、丝绸之路研究学者和文化学者参加了研讨和考察活动。与会专家学者在经过主题发言与考察秦长城、秦直道、稚阳古道和北魏六镇古城遗址后一致认为，内蒙古固阳怀朔古镇等北魏六镇地区是我国古代草原丝绸之路的重要通道。北魏六镇是我国古代北魏时期的政权迁都平城（今山西大同市）后为应对北方其他游牧民族而依次设立的军镇，包括怀朔镇、武川镇在内的北魏六镇西起今内蒙古巴彦淖尔市，东至河北张北县，均匀地分布在古长城的沿线，是北方草原通过“秦直道”、“稚阳道”、“白道”等咽喉要道连接中原与西北地区的重要通道，同时承载商贸往来、文化交流和民族融合的历史功能，也是古代欧亚草原丝绸之路的重要商道。通过古今诸多文人学者的研究与实地考察，北魏六镇与北方长城不仅共同组成了防御阵线，同时也构成贯通中原与漠北、草原与中亚以致抵达欧洲的商贸大通道，日以继夜地实施着中西交流的功能。”有学者强调，在今天建设丝绸之路经济带和重新打造海上丝绸之路的战略构想与实践中，要充分发挥草原丝绸之路的强大功能，发扬古代欧亚草原丝绸之路上的“和亲精神”与“共同繁荣”理念，从学术研究的成果中客观、科学地发展。这条荆棘繁忙与巍巍秦汉长城风雨共存的古商道，随经济、社会、政治发展逐渐形成欧亚草原丝绸之路横贯中西，在我国古代贸易史与近现代经济交流中都一直起着其它地区不可替代的历史作用，并与古代中亚丝绸之路、古代海上丝绸之路“合纵连横”一路向西交汇融合，贡献着中国的丝绸、茶叶和瓷器等商品、制作技术以及与众不同的审美价值观。在这条丝茶驿道、帛马商道和金帛古道上实践着民族交流、民族统一和民族团结的抱负。此次旨在“弘扬长城意识、传承丝路精神”的“北魏六镇学术研讨考察活动”是由内蒙古固阳县人民政府、内蒙古河套文化研究会、内蒙古包头大漠文化艺术中心联合举办。



支持键盘翻页 ← 左 右 → 分享到：

0

【纠错】